

Z á p i s

**z 16. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje
konaného dne 15.11. 2022 od 14 hodin,
v budově Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, zasedací místnost P1.905 Karla Poláčka**

Přítomni: Horáček Josef, MgA. Libor Kasík, Ivan Doležal, Radek Balcárek, Mgr. Jana Patková, Josef Červený, Vít Kotrbáček, Miroslav Kodydek, Ing. Barbora Kulichová, DiS., Filip Pýcha

Omluveni: Mgr. Rudolf Khol, Tomáš Unger, Ing. arch. Jan Falta, Jana Šandová, DiS., Ing. Monika Štayrová,

Hosté: Mgr. et Mgr. Tereza Mrkvičková, Mgr. Iva Skalská – Krajský úřad
Mgr. Kateřina Bohadlová online, Mgr. Taťana Plecháčková online, Ing. Antonín Nekvinda,
Mons. Josef Suchár, R. D. Mgr. Ing. Václav Novák, Bc. Lucie Maříková – žadatelé o
dotaci

Program jednání:

1. Zahájení
2. Schválení programu, schválení hostů jednání a volba ověřovatele zápisu
3. Poskytnutí dotací na individuální účel
4. Poskytnutí neinvestičních dotací na významné kulturní akce s trvalou záštitou Rady Královéhradeckého kraje na rok 2023
5. Informace o dotačním programu na rok 2023 – Za kulturou v Královéhradeckém kraji
6. Informace o žádostech o poskytnutí podpory z Národního plánu obnovy (NPO) a Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) na realizaci projektů Královéhradeckého kraje a příspěvkových organizací v oblasti kultury – přesunuto na další jednání
7. Akční plán na rok 2023 s výhledem na rok 2024 Strategie rozvoje kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví Královéhradeckého kraje 2022–2030
8. Termíny jednání výboru v roce 2023
9. Různé
10. Závěr

K bodu 1

Zahájení

Jednání zahájil a řídil předseda Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje Josef Horáček. Uvítal přítomné, upozornil na materiály, které byly všem členům výboru zaslány před zasedáním.

K bodu 2

Schválení programu, schválení hostů jednání a volba ověřovatele zápisu

Program 16. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči byl schválen. Schváleni byli i přítomní hosté jednání. Ověřovatelem byl zvolen Miroslav Kodydek.

USNESENÍ VKP/16/60/2022

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. s c h v a l u j e

1. program 16. jednání Výboru pro kulturu a památkovou péči Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

2. hosty na 16. jednání

II. volí
ověřovatelem zápisu Miroslava Kodydka

Hlasování:

Pro	10
Proti	0
Zdržel se	0

K bodu 3

Poskytnutí dotací na individuální účel

žadatel	projekt	účel	celkové výdaje	požadavek	hlasování
Theatrum Kuks z.s.	Dofinancování sezony spolku Theatrum Kuks	Účelem dotace je uhrazení zbývajících nákladů spjatých s letošní letní sezonou. Jedná se především o honoráře, energie a běžné provozní náklady. Položkový přehled viz rozpočet ztrát.	177 000,00 Kč	177 000,00 Kč	Pro 9 Proti 0 Zdržel se 0 Usnesení bylo přijato. Poskytnutí dotace ve výši 177 tis. Kč
Nadace rozvoje občanské společnosti	Zachování a obnova kulturní a architektonické památky Vila Čerych v České Skalici	Úhrada nadačního příspěvku Centru rozvoje Česká Skalice ve výši 200 000 Kč za účelem podpory realizace komunitních aktivit, směřujících k zapojování veřejnosti do rozhodovacích procesů, organizování, realizace a koordinace projektů spojených s udržitelným rozvojem regionů, ochranou životního prostředí a kulturních památek. Umožnění pokračování rekonstrukce kulturní památky s cílem jejího využití pro vzdělávací a kulturní účely a rozvoj evropské spolupráce v regionu Královéhradeckého kraje.	400 000,00 Kč	200 000 Kč	Pro 9 Proti 0 Zdržel se 0 Usnesení bylo přijato. Poskytnuté dotace ve výši 200 tis. Kč
Ekoloko z. s. - SWAP HK (roční činnost 2023)	Ekoloko z. s.	Úhrada nákladů spojených s provozem spolku a organizací swapů v roce 2023 dle rozpočtu žádosti, tj. realizace 3 hlavních swapů s doprovodným vzdělávacím a kreativním programem, 3 externích spoluprací v rámci dalších kulturních akcí v KHK a 1 letní outdoorové "swap party".	540 000,00 Kč	540 000,00 Kč	Výbor se v diskuzi vyjádřil, že se jedná o problematiku snižování odpadu a k žádosti by se tak měl vyjádřit odbor životního prostředí. Výbor se žádostí dále nezabýval. V diskuzi bylo zmíněno, že v rozpočtu chybí příjmy ze vstupného a že se jedná spíše o dobrovolnickou akci, které neodpovídá výše požadované dotace. Usnesení nebylo přijato.

<p>Oprava havarijního stavu stropu a krovu děkanství Sobotka</p>	<p>Římskokatolická farnost - děkanství Sobotka</p>	<p>Financování vícenákladů při opravě krovu a střešní krytiny na budově děkanství v Sobotce, které tvoří odstranění mazaniny, odstranění podlahových prken a čištění stropu, oprava stropních a podlahových trámů, oprava krovů, demontáž a montáž bednění, výměna napadených podlahových prken</p>	<p>529 375,00 Kč</p>	<p>420 000,00 Kč</p>	<p>Pro 9 Proti 0 Zdržel se 0</p> <p>Usnesení bylo přijato. Poskytnutí dotace ve výši 420 tis. Kč</p>
<p>Oprava unikátní prosklené střechy kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově</p>	<p>Římskokatolická farnost Neratov</p>	<p>Oprava prosklené střechy kostela v Neratově</p>	<p>19 599 044,00 Kč</p>	<p>7 000 000,00 Kč</p>	<p>Členové výboru navrhli snížení výše dotace na základě postupu žadatele, který nežádal v programové dotaci.</p> <p>Pro návrh 7 mil. Kč Pro 3 Proti 5 Zdržel se 1 Návrh nebyl přijat.</p> <p>Pro návrh 0 Kč Pro 1 Proti 8 Zdržel se 0 Návrh nebyl přijat</p> <p>Pro návrh 5 mil. Kč Pro 7 Proti 0 Zdržel se 2 Návrh nebyl přijat.</p> <p>Pro návrh 3, 5 mil. Kč Pro 8 Proti 1 Zdržel se 0 Návrh byl přijat. Poskytnutí dotace ve výši 3 500 000 Kč.</p>

USNESENÍ VKP 16/61/2022/

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje **schválit** poskytnutí dotace na individuální účel pro žadatele dle tabulky výše uvedené.

II. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje **neschválit** poskytnutí dotace na individuální účel pro žadatele dle tabulky výše uvedené

Odchod Ing. Barbory Kulichové, DiS. před hlasováním k bodu č. 3 programu

K bodu 4

Poskytnutí neinvestičních dotací na významné kulturní akce s trvalou záštitou Rady Královéhradeckého kraje na rok 2023

Seznam žadatelů/ akcí s trvalou záštitou Rady Královéhradeckého kraje včetně požadovaných výší dotací na rok 2023 byl všem členům výboru poslán s předstihem před jednáním výboru.

USNESENÍ VKP/16/62/2022

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. projednal

žádosti o poskytnutí neinvestičních dotací na významné kulturní akce s trvalou záštitou Rady Královéhradeckého kraje na rok 2023 dle zaslaného seznamu

II. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit poskytnutí dotací ve stejné výši jako v roce 2022 a navýšit finanční alokaci pro akce s trvalou záštitou Rady Královéhradeckého kraje minimálně o inflaci

Hlasování:

Pro	9
Proti	0
Zdržel se	0

K bodu 5

Informace o dotačním programu na rok 2023 – Za kulturou v Královéhradeckém kraji

V souladu se Zásadami pro poskytování dotací a darů z rozpočtu Královéhradeckého kraje byl zastupitelstvem kraje schválen dotační program v oblasti Kultury a památkové péče **23KPG20** s názvem **Za kulturou v Královéhradeckém kraji** pro rok 2023, který byl zpracován ve spolupráci s Odborem kultury, památkové péče a cestovního ruchu.

Lhůta pro podání žádosti o dotaci v oblasti Volnočasové aktivity je navržena od 10.01.2023 do 28.02.2023.

Dotační program vznikl pro podporu financování dopravy žáků základních a středních škol do kulturních institucí v Královéhradeckém kraji v době vysoké inflace a energetické krize. Cílem zvýšení dostupnosti kulturních institucí pro žáky, aby se mohli vzdělávat i mimo školu formou neformálního a kreativního vzdělávání. Účelem programu je získávat a prohlubovat znalosti a vytvářet si pozitivní vztah ke kultuře. Vzhledem k dlouhodobým cílům Strategie rozvoje kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví Královéhradeckého kraje 2022–2030 chceme podporovat spolupráci mezi školami a kulturními institucemi.

Cílovou skupinou programu jsou žáci základních a středních škol. V dotačním programu mohou žádat Místní akční skupiny (MAS) a dobrovolné svazky obcí (DSO), které zpracovávají Místní akční plány (MAPy), které pokrývají celé území Královéhradeckého kraje. O dotace nebudou žádat přímo samotné školy. Důvodem je usnadnění administrativy žádosti o dotaci a rozsah vlastních aktivit škol. Výhodou je, že MAS a DSO budou moci žádat hromadně a pro větší množství škol. Exkurze budou směřovat do kulturních institucí, které jsou zřizovány nebo spoluzaloženy Královéhradeckým krajem a které nabízejí velké množství edukačních programů, které doplňují rámcové vzdělávací programy škol.

Účel dotačního programu: Podpora kreativního a neformálního vzdělávání dětí a mládeže v oblasti kultury s využitím nabídky edukačních programů kulturních institucí zřizovaných, nebo spoluzaložených Královéhradeckým krajem. Jedná se o nabídku kulturně-vzdělávacích aktivit pro žáky základních a středních škol.

USNESENÍ VKP/16/63/2022

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. bere na vědomí

informaci o dotačním programu na rok 2023 – Za kulturou v Královéhradeckém kraji

Hlasování:

Pro	9
Proti	0
Zdržel se	0

K bodu 6

Informace o žádostech o poskytnutí podpory z Národního plánu obnovy (NPO) a Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) na realizaci projektů Královéhradeckého kraje a příspěvkových organizací v oblasti kultury – přesunuto na další jednání

K bodu 7

Akční plán na rok 2023 s výhledem na rok 2024 Strategie rozvoje kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví Královéhradeckého kraje 2022–2030

Strategie rozvoje kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví Královéhradeckého kraje 2022–2030: návrhová část byla schválena na 6. zasedání Zastupitelstva KHK v pondělí 21. června 2021 usnesením č. ZK/6/327/2021.

Strategie kultury je dokument, který popisuje řešení rozvojových aktivit v kraji v oblasti kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví a zahrnuje přesahové aktivity a cíle v oblasti vzdělávání, sociální, ekonomické a dalších, kde kultura může napomoci řešení problémů nebo akcelarovat příležitosti pro rozvoj.

Cílem dokumentu je v rámci 4 oblastí rozvoje, 14 cílů a 168 aktivit jasné definování vize budoucího rozvoje kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví v Královéhradeckém kraji do roku 2030.

Do akčního plánu na období roku 2023 s výhledem na rok 2024 bylo na základě dosavadní práce vymezeno 71 aktivit k naplnění stanovených opatření, cílů, oblastí a samotné vize. Aktivity jsou seřazeny na základě jejich umístění v návrhové části Strategie kultury a podle dříve přiřazených referenčních čísel, které umožňují přehlednější orientaci jak v samotné struktuře Strategie, tak v projektovém řízení.

Přestože je akční plán předkládán až po roce od schválení Strategie rozvoje kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví Královéhradeckého kraje 2022–2030, na řadě aktivitách se pracovalo již průběžně, pro následující období tak navrhujeme na jedné straně jejich rozšíření, pokračování v započatém, na druhé straně plánujeme začít pracovat na aktivitách dosud nezapočatých.

Veškeré dokumenty jsou k dispozici na [Strategie rozvoje kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví Královéhradeckého kraje 2022–2030 | Královéhradecký kraj \(kr-kralovehradecky.cz\)](#) nebo na [prokreativitu.cz | strategie kultury 2022–2030](#).

USNESENÍ VKP/16/64/2022

Výbor pro kulturu a památkovou péči Královéhradeckého kraje

I. bere na vědomí

Akční plán na rok 2023 s výhledem na rok 2024 Strategie rozvoje, kultury, kulturního dědictví a kulturních a kreativních odvětví Královéhradeckého kraje 2022-2030

Hlasování:

Pro	9
Proti	0
Zdržel se	0

K bodu 8

Termíny jednání výboru v roce 2023

15. 2. 2023

4. 4. 2023

16. 5. 2023

1. 8. 2023

12. 9. 2023

24. 10. 2023

K bodu 9

Různé

K bodu 10

Závěr

Po vyčerpání všech bodů programu poděkoval předseda výboru pro kulturu a památkovou péči všem přítomným za účast a v 16:30 hod. jednání ukončil. Další jednání výboru se uskuteční 15. února 2023 od 14 hod. Místo bude upřesněno v pozvánce.

.....
Josef Horáček, předseda výboru

.....
ověřovatel zápisu

Zapsala: Mgr. Pavlína Mazánková